
Notă informativă  

la proiectul Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova pentru modificarea 

 şi completarea anexei nr.1 la Hotărîrea Guvernului nr.196 din 22 februarie 2007 

 cu privire la mijloacele speciale ale instituţiilor subordonate Ministerului Educaţiei 

 

Argument. În conformitate cu Constituţia Republicii Moldova, Legea învăţămîntului nr. 

547-XIII din 21 iulie 1995, cu modificările şi completările ulterioare, Hotărîrea Guvernului 

nr. 983 din 22.12.2012 cu privire la modul de funcţionare a instituţiilor de învăţămînt 

superior de stat în condiţii de autonomie financiară, instituţiile de învăţămînt superior 

dispun de statut de autonomie universitară.  

Esenţa modificării. Prezenta modificare a Hotărîrii de Guvern este iniţiată întru executarea 

art. 49, aliniatul (3) din Legea învăţămîntului, care prevede că, în plan financiar, autonomia 

universitară se realizează prin stabilirea, în coordonare cu organul ierarhic superior, a 

cuantumului taxelor pentru studiile pe bază de contract şi pentru serviciile acordate şi 

lucrările executate contra plată, întru asigurarea realizării scopurilor şi obiectivelor statutare. 

Potrivit Legii, autonomia financiară, ca parte componentă a autonomiei universitare, constă 

în dreptul Instituţiei de a-şi organiza activitatea independent şi a se autogestiona financiar, 

asumîndu-şi un ansamblu de competenţe şi obligaţii în concordanţă cu opţiunile şi 

orientările strategice naţionale ale dezvoltării învăţămîntului superior. Instituţiile au dreptul 

să-şi desfăşoare activitatea în condiţii de autogestiune pe principii de nonprofit, utilizînd 

resursele disponibile pentru desfăşurarea activităţii statutare, conform propriilor decizii, 

acumulînd venituri proprii din taxe, servicii acordate, lucrări executate şi din alte activităţi 

specifice, conform nomenclatorului serviciilor prestate aprobat de Guvern. 

Taxele de înscriere la concursul de admitere, instituţiile de învăţămînt superior vor percepe 

de la candidaţi, în cuantumurile aprobate de senatele universitare în conformitate cu actele 

normative în vigoare. 

 

Costul implementării. Implementarea prezentei hotărîri nu necesită surse financiare 

suplementare din buget. 

 

Impactul implementării. Instituţiile de învăţămînt superior sînt responsabile pentru 

asigurarea unui echilibru între nivelul de autonomie şi obligaţia de a realiza un învăţămînt 

superior de calitate, pentru respectarea şi realizarea planurilor de dezvoltare instituţională, 

făcînd publice şi transparente procesele care vizează organizarea şi funcţionarea instituţiilor, 

precum şi modalităţile de administrare a acestora. 

 

Ministru                                              Maia SANDU 

 

 

 


